

ВІДДІЛЕННЯ РЕЛІГІЄЗНАВСТВА
Інституту філософії імені Г.С. Сковороди
Національної Академії наук України

Відділення як автономна наукова інституція функціонує в структурі Інституту філософії з 1991 року. Має свою робочу Раду на правах інститутських, Спеціалізовану раду із захисту кандидатських і докторських дисертацій з філософського, історичного та соціологічного фаху, Раду з координації наукових релігієзнавчих досліджень, а також свою окрему строчку в бюджеті НАН України. Керівник Відділення – Заслужений діяч науки України, доктор філософських наук, професор Анатолій Колодний.

Структура Відділення: відділи – філософії релігії, історії релігії та практичного релігієзнавства, науково-дослідницька група з ісламознавства, робоча група із свободи буття релігії. На базі Відділення існує Українська Асоціація релігієзнавців із Центром релігійної інформації і свободи. УАР має 18 своїх обласних осередків. В офісі УАР знаходиться Бібліотека релігієзнавчих видань.

Штати інституції: працює 9 докторів і 11 кандидатів наук, як почесні наукові співробітники – 11 зарубіжних і 11 українських університетських науковців, має аспірантуру і докторантуру.

Наукова продукція Відділення: протягом останніх 12 років видруковано біля 350 видань книжково-брошурної форми, а це – монографії, наукові збірники, часописи, брошури та ін., а також більше 700 статей у різних виданнях. Найбільш значимі видруки: «Академічне релігієзнавство» (2000 р.), «Історія релігії в Україні» (1999 р.), «Релігієзнавчий словник» (1996 р.), «Україна релігійна» (в 2 кн., 2008 р.), 8 книг десяти томника «Історія релігії в Україні», 8 - циклу «Християнство в Україні і світі», 12 - циклу «Свобода буття релігії» та ін. Готується до друку 3-томна «Українська релігієзнавча енциклопедія», «Атлас релігійного життя України», «Релігієзнавство України» (в 2-х кн.). Майже кожний науковець відділення має свої індивідуальні монографії.

Періодика Відділення – щорічник „Релігійна свобода” (наявні 15 чисел) та кварталник „Українське релігієзнавство” (54 числа). УАР має свій щомісячник „Релігійна панорама” (115 чисел). А. Колодний є співредактором часопису «Філософські обрії» (Полтавський педуніверситет).

Наукові конференції. Відділення проводить щороку не менше десяти (як організатор або співорганізатор їх), три-п'ять Днів релігійної свободи, два-три наукові колоквиуми. У Відділення працюють теоретичний та інформативний семінари.

Науково-експертна робота Відділення. Щороку для державних органів передається 10-12 різних науково-експертних, аналітичних або доповідних документи, дається 20-25 відповідей на різні листи.

Творча співпраця Відділення. Співробітники читають низку релігієзнавчих спецкурсів в університетах країни. Маємо договори співпраці з Міжнародним центром права і релігієзнавства Бригамянського університету (США), Інститутом релігієзнавства Ягелонського університету (Польща), Асоціацією релігієзнавців Грузії, Інститутом релігії і права (Москва), Російською Академією державної служби при Президенті РФ, Музеєм історії релігії (Львів), а також зацікавлену співпрацю з Центральними офісами більше тридцяти конфесій.

Міжнародні наукові зв'язки. Відділення творчо співпрацює із 5 різними міжнародними релігієзнавчими асоціаціями. На нашій базі в 2008 році утворено Координаційну Раду країн СНД і Балтії з теоретичного і практичного релігієзнавства (координатор – Л.Филипович). За останні 10 років співробітники мали більше 100 наукових виїздів у понад 20 країн світу (США, Англія, Франція, Італія, Іспанія, Греція, Індія, Австралія, Японія, Сербія, Данія, Фінляндія, Росія, Німеччина, Польща, Хорватія, Угорщина та ін.), приймали в себе десь до 150 зарубіжних релігієзнавців і працівників сфери релігії.

Відтак Відділення працює як повноправний академічний інститут.
Адреса: Україна 01001 Київ, вул.Трьохсвятительська,4. Тел/факс (0-44) 279-48-12 ; 278-51-49; 534-06-39.

E-mail: lfilip@rambler.ru